; Asagidaki ifadelerin dogru veya yanlis olduguna
A / karar vererek kutucuklari doldurunuz. (20 puan)

_________

1. | Swvilar Uzerine uygulanan basinci temas ettikleri her
noktaya aynen iletirler.

2. | Derinlik ve sivi cinsi ayni kalmak sarti ile sivinin miktar
sivinin yaptigi basinci etkilemez.

3. | YUkseklere cikildik¢a etki eden acik hava basinci artar.

4. | Torigelli, deniz seviyesinde yaptigi deneyde civa yerine
su kullansaydi, a¢ik hava basincini daha blyUk degerde
Olcerdi.

5. | Kati cisimler, ylzeye dik dogrultuda kesilirse agirlik ve
ylzey alani ayni oranda azalacag icin basinci degis-
mez.

6. | Periyodik tablodaki tim periyotlar bir metal ile baslar, bir
ametal ile biter.

7. | Ametaller tel ve levha haline getirilemezler.

8. | Naftalinin stblimlesmesi, bir kimyasal degisimdir.

9. | Periyodik tabloda 7 adet grup, 18 adet de periyot bu-
lunur.

10. | Periyodik sistemde ayni grupta bulunan elementlerin
timd birbiriyle benzer kimyasal 6zellikler gdsterir.

_____________

ra yaziniz. (24 puan)

s \ “‘:
i B /aitolduguna karar vererek numaralari uygun potala- i
\ I

W

i i A§ag|dak| ifadelerde verilen bogluklari kellmelerden'
J 1 uygun olani segerek tamamlayiniz. (16 puan)

Kuvveti - Basinci - arttirmak - atom agdirhidina - grup - azalir -
degismez - atom numaralarina - derinlik - periyot - degisir -
artar - azaltmak - basing - tgerli gruplar - sekizerli gruplar

1. | Periyodik sistemdeki yatay siralara .............ccccoevveennen. denir.

2. | Swvilarda basing,
lidir.

Periyodik tabloda, atom numaralari soldan saga ..................

4. | Kimyasal degisimlerde maddelerin Kimligi ............ccccceeeeruvneeen.

5. | Débereiner, elementleri
linde siniflamistir.

6. | Raptiye, civi gibi cisimlerin uglarinin sivri yapilmasi basinci
...................................................... icindir.

7. | Katilar, Uzerine uygulanan ...........cccccceeeviieeniineennne ayni yén-
de ve siddette iletir.

8. | GunUmuzde kullanilan periyodik tabloda elementler artan
gbre duzenlenmis-

H
1
i j yiniz.

1) 1. sekilde tek bir ¢ivi ile balonu ¢ok rahat patlatabilmistir. Ancak
2.sekildeki gibi ¢ok sayida civinin Gzerine koyup 3.sekildeki gibi
Ustten kuvvet uyguladiinda balonu patlatmakta zorlandigini farket-
mistir. Bu durum ile ilgili verilen ifadeler dogru ise ‘D’, yanlis ise ‘Y’
koyunuz. (4 puan)
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@Naﬂalinin stiblimlesmesi | ({129 Sekerin suda ¢dzinme-
: i

A. Sekil 3'te ¢cok fazla sayida c¢ivi kullaniimasi balona etkiyen
birim ylzeye disen kuvvet buyukliguni azaltmistir.

B. Sekil 3'te balona etki eden civi sayisini azaltmak balonun
patlamasi i¢cin uygulanmasi gereken kuvvetin buyuklugini
arttiracaktir.

2) 1. kusakta fenotipte baskin karakterde bireyler elde etmek isteyen
bir bilim insani asagidaki deneylerden hangilerini yaparsa kesinlikle
amacina ulasabilir? “ X ” igareti ile belirtiniz. (4 puan)

A. Sadece biri homozigot (saf) baskin 6zellikte olan iki bezel-
yeyi caprazliyor.

B. Sadece biri heterozigot (melez) genotipte olan iki bezel-
yeyi caprazliyor.




8.SINIF

p Asagida periyodik tablo kesitinde verilen K, L, M
E ‘gve N elementlerinin yerlerini bosluklara yaziniz ve |
\_ _/dogru-yanls tablosunu bu elementlerin &zelliklerine :

_ gére tamamlayiniz. (15 puan) )

K Elementi: ........... periyot, .............. grubu
L Elementi: ........... periyot, .............. grubu
M Elementi : ........... periyot, .............. grubu
N Elementi : ........... periyot, .............. grubu
O Elementi: ........... periyot, ......c....... grubu

1. | Kelementi, tel ve levha haline getirilebilir.

2. | L elementi, yari metal sinifinda yer alir.

3. | N elementinin ylzeyi mat gérinimluddr.

4. |L ve M elementleri ayni periyotta yer aldigi i¢in atom
numaralar aynidir.

5. | Kve O elementleri ayni grupta yer aldiklari igin benzer
kimyasal 6zellikler tasirlar.

. _Asagida verilen deney ile ilgili ifadelerin dogru veya
F yanI|§ olduguna karar vererek tabloyu doldurunuz.

|
1
1
\

Bos erleni renklendiril- Erlenin igine biraz Yeniden renklendi-
mis soduk suyun igine sicak su ile galkali- rilmis suya daldiri- |
i daldiriyor ve herhangi yor ve geri bosaltip yor ve suyun yuka-
bir degisim olmadigini cam borulu tipayr ridogru figkirip ¢ik-
g6zlemliyor. tekrar kapatiyor. tigini gézlemliyor. ‘

A) 2. asamada sicak su katilip calkalanmasi erlen icerisinde-
ki gaz basincinin azalmasina neden olmustur.

B) 1. durumda boruda sivinin yiikselmeyip 3. durumda yuk-
selmesinin sebebi zamanla ortamdaki ac¢ik hava basinicinin
artmasidir.

C) Deney, yogunlugu daha kigik olan bir sivi ile yapilirsa
boruda yUkselip Uste ¢ikan sivi miktari daha fazla olurdu.

D) 1. durumda beher icerisindeki renkli sivi izerine acik hava
basinci etki etmemistir.

Yy

1. DONEM 2. YAZILISI _

i A§ag|da verilen goktan segmeli sorulari cevaplan- -~
; d|r|n|z (9 puan) |

" 1- Elementleri artan atom numaralarina gére siraladi.

2- Mendeleyev’den bagimsiz ayni dénemde benzer siralamayi
: yapti.
3- Ekledigi iki satir ile periyodik cetvele son seklini verdi.
Buna gére hangi bilim insani agikta kalir?
A) H.Moseley
C) L.Mayer

B) J.Newlands
D) G.Seaborg

Toricelli, deniz seviyesinde ve
0 °C sicaklikta yaptigi deneyde
cam borudaki civa seviyesinin
azalarak 76 cm’de kaldigini géz-
lemlemistir. Buradan yola ¢ikarak
aclk hava basincinin 76 cm-ci-
va'ya esit oldugunu bulmustur.

Buna gore Torigelli;

I. Daha genis boru kullanmak
Il. Yogunlugu civadan daha az olan bir sivi kullanmak

lll. Deneyi daha yikseklerde yapmak
hangilerini yaparsa deneyinde hesapladigi sivi seviyesi 76 cm’ den
daha az olurdu?

A) Yalniz Il B) I ve ll C)lvelll D) I, Il ve lll

3. Asagida periyodik cetvelden bir kesit verilmis ve ¢ elementin
bulundugu yerler taranmistir.

O O
L) @)
(L) O
L e

Buna gére,
I. Son katmanlarindaki elektron sayilarina gére gruplara yerlesme

Il. Grubundaki elementlerle benzer kimyasal 6zellikler gésterme

lll. Tablodaki diger elementler ile etkilesime girmeme
6zelliklerinden hangileri taranan ¢ element icin ortak degildir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll

C)lvell D) I, Il ve Il




